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Besnenje letalske vojne se nadaljnje
Tudi v pretekli noši so nemška in angSeška "etata sipala bombe na Anglijo in Nemeifo — 
AngSeži poročajo o povečanju obrambe Londona, Nemci pa o hudih angleških napadih na 

Hamburg in Bremen — Tudi Berlin je doživel nov napad

Nemška vojna poročila
BERLIN, 12. sept. DNB. Nemško vrhov 

no vojno poveljstvo je včeraj poročalo, 
da je sovražnik ponoči na razne kraje 
severne Francije, Belgije in severne Nem
čije metal bombe, ki so povzročile majh
no škodo. Posameznim angleškem letalom 
se je poročilo prodreti nad Berlin in meta. 
ti bombe. V četrti, kjer so samo stanova, 
nja in trgovine, je izbruhnil na več krajih 
požar. V notranjem mestu sta bili zadeti 
dve bolnišnici. V diplomatski četrti so bile 
zaprte zaradi bomb, ki niso eksplodirale, 
nekatere ulice. Ena bomba je padla na 
zgradbo državnega zbora, druga pa na 
zgradbo akademije lepih umetnosti. Ubi
tih je bilo pet oseb, več pa ranjenih. Za' 
radi odlične organizacije pomožne služ. 
be in službe za ohranitev varnosti ni bilo 
dosti človeških žrtev. Požari pa so bili 
hitro zadušeni. Nemška letala so nadalje, 
vala z maščevalnim poletom In izvedla 
močne napade na mesto in pristanišče 
London. Povzročeni so bili novi požari.

Poleg vojaških ciljev in industrijskih na
prav je bilo posebno bombardirano prista
nišče. Uspešno je bilo bombardiranje in
dustrijskih naprav v jugovzhodni Angliji. 
Južno od Hebridov je bila potopljena 8 
tisoč-tonska trgovska ladja. V borbah 
nad Anglijo so bila uničena tri nemška 
letala. Nad Berlinom je protiletalsko top
ništvo zbilo eno letalo, drugo letalo pa je 
|b ilo  nemško lovsko letalo. Ob obali Ro' 
kavskega preliva so bila zbita štiri lov. 
ska letala.

BERLIN, 12. sept. DNB. Včeraj okoli 
18 ure popoldne so nemška letala opazila 
ob ustju Temze okoli 20 ladij. Naši str. 
moglavci so Izvršili odločen napad na tr
govske ladje in na bojne enote, ki so jih 
spremljale. Kljub silnemu ognju protile
talskih baterij se je našim strmoglavcen; 
posrečilo zadeti neko vojno ladjo, tipe ru
šilca, in šest trgovskih ladij. Ostale ladje, 
ki so hotele odpluti na odprto morje, so 
se vrnile v pristanišče.

Angleško uradno poročilo
LONDON, 12, septembra. Reuter. Le

talsko m inistrstvo je davi objavilo sle
deči komunike: Tekom včerajšnjega dne
va In tekom noči so bile zadane sovraž
nemu letalstvu v številnih zračnih bitkah 
hude izgube. Nocojšnjo noč po bombah 
povzročena škoda na področju Londona 
jo nesorazmerno manjša, kakor prejšnjo 
n^c. Daši so bile vržene bombe tudi no
coj tjavendan po vsem področju Lon
dona, čeprav poredkoma, jih je vendar 
največ padlo na južni London In okoliška 
predmestja. Po polnoči so bili poskušani
4 napadi, ki. so imeli za cilj približati se 
Londonu. Toda močni zaporni ogenj je 
Vse te poskuse preprečil. Pri tem sta bi

la sestreljena 2 sovražna bombnika. Ne
kaj visokoeksplozivnih bomb je porušilo 
več zgradb in eno tovarno. Povzročenih 
}e bilo nekaj požarov, ki pa So jih veči
noma pogasili že hišni čuvaji. Čeprav je 
bilo nekaj ljudi ubitih, je vendar njih šte
vilo manjše, kakor prejšnjo noč. P rav- 
tako je tudi škoda manjša. Izven london
skega področja je bilo bombardirano ne
ko mesto v južnem Walesu in nekaj mest 
v severozapadni Angliji. Škoda je lahka.
V včerajšnjih zračnih bitkah jo bilo se
streljeno 89 nemških letal. Lastne izgube 
znašajo 24 lovskih aparatov, od česar se 
je 7 pilotov rešilo.

Posamezni letalski napadi
LONDON, 12. septembra. Reuter. Vče

raj tekom dneva je bilo sestreljeno 43 
nemških bombnikov, 19 bojnih bombni
kov te r 11 lovcev, skupno so znašale 
potemtakem nemške Izgube včeraj na 
letalcih nad 200. Nočni napadi So bili 4. 
Največji je bil ob 3. uri zjutraj, ko sta 2. 
formaciji nemških bombnikov po 250 le
tal leteli proti ustju Temze, 3. formacija

50 letal ze letela proti Southamptonu. To 
je vzela na piko poljska eskadrilja, bi je 
sama sestrelila 14 letal ter jih pregnala 
čez KanaL Medtem so Hurricani zapletli 
v boj 50 drugih nemških letal, ki so jih 
tudi zavrnili. Nevtralni opazovalci so 
mnenja, da Anglija letalske napade lah
ko vzdrži. Švedski list »Dagens Niglie- 
ter« je mnenja, da je London pripravljen

še za vse hujše napade in da bi bilo po-1 kakor so biili prve 3 noči, če bi se hotelo 
trebno celo več mesecev takih napadov, | uničiti samo področje dokov.

Povečana obramba Londona
LONDON, 12. septembra. Reuter. P e

ta noč, ki so jo Londončani zaporedoma 
preživeli v zakloniščih, je bila različna 
od prejšnjih štirih noči. Dočim so v prej
šnjih ncčeh ozračje in zemljo pretresale 
votle detonacije bomb, je nocojšnjo noč 
izpolnjevalo oglušujoče plehko streljanje 
protiletalskih topov. Okoli Londona je 
nastal pravcati ognjeni zid protiletalskih 
šrapnelov. Bobneči ogenj je trajal nepre
nehoma od 10. zvečer do davi do 7. in 
četrt ure. Nocoj nad Londonom ni bilo 
žarometov, ki bi iskali letala, kajti bila 
so preredka ona, ki so se vseeno prebila 
skozi zaporni ogenj. Slika je bila popol
noma različna od prejšnjih noči. Name
sto bledih žarometov je bilo videti venec 
rdečih ognjenih zubljev protiletalskih to
pov, višje v zraku pa toliko žarečih eks
plozij šrapnelov. Po polnoči je trajala 
zračna bitka pred Londonom že 2 uri ob

neprestanem zapornem ognju. Bil je pra
vi inierno oglušujočega topovskega ognja 
Tu in tam je le uspelo kakšnemu bomb
niku priti skozi zid. Kmalu po polnoči se 

■je ogenj še stopnjeval, in tako je trajalo 
do jutra. Proti jutru so sovražni bombni
ki s spremenjeno taktiko imeli malo več 
uspeha, ko se je posameznim v razma
kih po 10 minut posrečilo v nizkem pole
tu priti nad mesto in spuščati bombe. To
da tudi te so sprejeli protiletalski topovi, 
ki so bili porazmeščeni križem kražem 
po mestu. V splošnem je mogoče reči, 
da je nocojšnja noč bila prva, ko se na
raščajočim sovražnim navalom ni posre. 
čilo prebiti se skozi gigantsko zaporo. 
Ko so davi kmalu po 7. uri Londončani 
začeli zapuščati zaklonišča, so izražali 
nad tem dejstvom zadoščenje, ki se je še 
stopnjevalo, ko se je razvedelo, da je tu
di nocoj Berlin doživel zračni napad.

Ponočni angleški napadi
BERLIN, 12. sept. DNB. V noči od 11. 

na 12. t. m. so letela angleška letala nad 
severno Nemčijo ter metala bombe na 
nekaj mest, to je na četrti civilnega pre
bivalstva. V prvi vrsti so metala bombe 
na Hamburg in Bremen. Zaradi eksplo
zivnih in zažigalnih bombi je nastalo 
mnogo velikih požarov stanovanjskih hiš. 
Več ljudi je bilo ubitih in je tudi mnogo 
nevarneje in laže ranjenih. Njihovo šte
vilo še ni znano. Zdi se, da je povzročena 
škoda večja. V samem Berlinu zaradi de
lovanja protiletalskih baterij in discipli
niranega zadržanja prebivalstva kakor 
tudi odl’čnega funkcioniranja pomožne 
službe, ni bilo škode.

LONDON, 12. septembra. Reuter. Davi 
okoli 7 je nemški radio objavil, da je 
imel Berlin nocoj ponoči zračni napad. 
Bombe so padle v Tiergarten ter na se
verni del mesta, časopisne agencije po
ročajo, da je trajal nocojšnji letalski na
pad na Berlin eno uro in pol in da je bilo 
vrženih veliko število vžigalnlh bomb. 
Zadeta je bila neka tovarna in bombe 
so padle tudi v zoološki vrt. Nad poslov
nim središčem Berlina je bilo slišati br
nenje angleških bombnikov ter protile
talsko topništvo. Drugih podrobnosti

Nemci groze z 10.000 lelaii
London je pripravil novo obrambo proti letalskim napadom, ki se  je včeraj in ponoči po

angleških trditvah dobro obnesla
LONDON, 12. septembra. Reuter. Dasi 

intenzivnost letalske vojne narašča, je 
vendar včeraj prišlo do bistvenega pra- 
okreta. Dočim je doživel London od so
bote dalje tri strašne nočne bombne na
pade, ki so povzročili veliko razdejanje 
in zahtevali znatne žrtve: v soboto; 304 
mrtvih in 1300 težko ranjenih, v nedeljo: 
286 mrtvih in 1400 težko ranjenih, v po
nedeljek: 400 mrtvih in 1400 ranjenih: sta 
predvčerajšnjim, t. j. v torek začela tako 
materialna škoda kakor število žrtev 
Postajati znatno manjša. V torek je bilo 
le že 18 mrtvih in 280 ranjenh, nocojšnjo 
noč pa sta bili tako škoda kakor število 
žrtev še mnogo manjša. Vzrok temu ie, 
rta je protiletalska obramba Londona pri
tegnila v protiletalsko obrambo ogromno 
Število protiletalskih topov vseh kalibrov

iz arzenalov ter še predvčerajšnjim, po
sebno pa včeraj popoldne ter nocojšnio 
noč, obdala London s pravim ognjenim 
zidom, ki je zabranil proboj.

London je doživel včeraj podnevi 3 le
talske alarme. Prvi je bil dan zjutraj, ko 
sta kralj in kraljica, ki sta medtem po
stala tako rekoč tudi brezdomca, kajti 
tempirana bomba je razrušila predvče
rajšnjim 3 stebre severnega dela Bucking 
hamske palače ter strla šipe, obiskovala 
brezdomce in sta morala v zaklonišče. — 
Včeraj popoldne ob 15. uri pa se je po
javilo nad Kanalom pravo zračno bro- 
dovje, ki je plulo proti ustju Temze, da 
se tod v valovih po 50 letal prebije nad 
London. Tedaj pa je nastal tak silovit za
porni ogenj, da je bil val za valom raz
pršen in odbit. Končno se je 5 ali 6 bom

bnikom posrečilo priti nad mestno pod
ročje, kjer so vrgli nekaj bomb, a so jih 
lovci do zadnjega sestrelili. Ob 5. je bil 
dan znal? za prenehanje alarma. To je bil 
največji uspeh dneva, Proti 7. uri zvečer 
je bil dan zopet 20 minutni alarm, ki pa 
je minil brez dogodkov. Zaporni ogenj je 
bil namreč presilovh.

Malo pred 6. uro je nemški radio po
dajal poročila o  razdejanju na različnih 
točkah Berlina in je napovedovalec za
ključil poročilo rekoč, da ob uri, ko po
roča, val za valom nemških bombnikov 
napada London, da maščuje zahrbtno 
bombardiranje nevojaških ciljev po Ber
linu, kajti mera je polna. Ob 6. uri je 
spregovoril na radiu ministrski predsed. 
Churchill, ki je najavil, da že tekoči te
den lahko nastopi napovedana nemška

še ni.
LONDON, 12. septembra. Reuter. Le

talsko ministrstvo je sinoči objavilo, da 
so letala RAF bombardirala ladjevja mo
tornih čolnov v vseh kanalskih prista
niščih Francije, Belgije, Holandije 
ter v nemških pristaniščih. Calais 
so bombardirali tri ure, Ostende pa 
osem ur. Podobne napade sta imela 
tudi Boulogne in Flusching. Zažgani so 
bili doki, razrušene pristaniške naprave. 
Razven tega so obstreljevale ta prista
nišča tudi lahke britanske pomorske edi- 
nice. Nadalje so bila bombardirana leta
lišča v Nemčiji in v okupiranih državah, 
letalske tovarne Fokker-Wolf v Bremenu, 
Bremerhafen ter železniška nostaja Pots
dam v Berlinu. Angleški radio je javil ob
5 popoldne, da je bil Reichstag še v pla
menu in da je uničilo potsdamsko postajo 
In železniške naprave 400 bomb.

LONDON, 12. septembra. Reuter. Ad- 
miraliteta je sinoči javila, da so pomor
ske sile izvedle razne operacije proti 
nemškim pristaniščem. Vendar pa je v 
interesu državne obrambe, da se drugi 
podatki ne objavijo. Pravtako so angleš
ke vojne ladje obstreljevale francosko 
obalo, zlasti Cap Gris Nez.

invazija, in da je brezobzirno bombardi
ranje Londona le del te predstoječe ope
racije. Zvečer je nemški radio napove
dal, da bo že v prihodnjih dneh p. išlo nad 
London nad 10.000 letal, ki bodo mesto za 
sula z bombami. Ako treba, se bodo iz
krcale tudi nemške čete, toda Anglija bo 
strta tudi brez tega. Že doslej da je bu 
London tako zelo bombardiran, da so 
Londončani zbežali na ceste, ki vodij:) 
iz Londona na deželo.

ANGLEŠKO BRODOVJE ODPLULO 
IZ ALEKSANDRIJE

CARIGRAD, 12. sept. ZPV. Iz Kahire 
poročajo, da je angleško bojno ladjevje 
izplulo iz Aleksandrije in odplulo v ne- 

I znano smer. Angleško bnodovje sestoji 
j iz več bojnih edinic, dveh nosilcev letal, 
j mnogoštevilnih križank, torpednih rušil
cev in podmornic.

ZA VARNOST IRSKE
DUBLIN, 12. sept. CNP. Vlada jc vče

raj objavila ukaz o povečanju narodne 
obrambne straže.
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ija v pričakovanju direktnega napada
Min&Srski predsednik Piurchili je dejal sinoči, da bodo Nemci poizkusili direktni napad

na Angiijo najbrže prihodnji teden
LONDON, 12. sept. Reuter. Sinoči je 

govoril po radiu angleški ministrski 
predsednik W  in  s t o n C h n r c i 11, ki je 
uvodoma razpravljal o nemških letalskih 
napadih na Anglijo. Dejal je, da po dne
vu poizkušene napade angleški lovci na
vadno odbijejo in razpršijo in izgube 
stoje, v tem primeru v razmerju 3 na
sproti 1 na angleški strani, glede pilotov 
pa celo v razmerju 6:1. Sedanji nemški 
ponočni napadi imajo namen zagotoviti 
nemškemu letalstvu premoč tudi po dne
vu, kar se jim pa doslej še ni posrečilo. 
Razen tega so Nemci svoje poizkuse ze
lo drago plačali.

Dalje je govoril o nemških pripravah 
za neposredni napad na Anglijo in dejal, 
da se v zadnjem času nadaljujejo z veliko 
narriico in temeljitostjo. Sto in sto tran
sportnih motornih čolnov in ladij fe zbra
nih ob celinski obali severne Francije, 
Belgije, Nizozemske in Nemčije, pa tudi 
na Norveškem. Pod varstvom novih 
obalnih baterij se prebijajo nemški kon
voji 50 do 12 ladij tudi skozi Rokavski 
preliv. Za vsemi temi ladjami stoje zelo 
velike formacije nemške vojske, ki je 
pripravljena na vdor čez morje.

Churchil je dejal, da seveda 112 ve, 
kdaj bodo Nemci tvegali poizkus tega 
napada in če ga bodo sploh tvegali, toda

dejstvo je, da ga pripravljajo z vso svojo 
temeljitostjo in ga tudi vsak trenutek 
lahko prično. Napad poizkusijo lahko na 
Anglijo, Škotsko ali Irsko, ali pa na vse 
tri hkratu. Če pa bodo Nemci ta poizkus 
napada zares tvegali, potem ga ne more* 
jo več dolgo odlašati, kajti vsak čas hi 
lahko nastopilo tako vreme, ki bi jim ta
ke operacije onemogočilo. Mimo tega je 
pa za sovražnika težko pustiti čakati na 
nedoločen čas tako veliko število ladij in 
vojakov, ki so trajno izpostavljeni napa
dom angleških bombnikov in angleških 
vojnih ladij, ki čakajo na nje na morju. 
Zato je po vsej priliki treba pričakovati 
poizkus direktnega napada na Anglijo že 
prihodnji teden. Prihodnji teden bi torej 
utegnil postati zelo važen za nadaljnjo 
usodo Anglije, tako važen, kakor so bvli 
v zgodovini preteklosti važni dnevi, ko 
je španska arm ada skušala napad na 
Anglijo, ali ko je admiral Nelson pri Bou- 
logneu preprečil napad Napoleona. Toda 
to, kar se sedaj pripravlja, je mnogo ve
čje, kakor so bile tedanje bitke. Večje 
so sovražnikove priprave in večje bedo 
posledice, talko za bodočnost vsega sve
ta, kakor za splošno bodočnost civiliza
cije.

Spričo tega, kar se pripravlja, je dol
žnost vsakega Angleža, vsakega moške

ri Romunije za novi red
BUKAREŠTA, 12. septembra. DNB. Ge

neral Antonescu je naslovil razglas na 
romunski narod in v prvi vrsti na legio
narje ter mladino. V razglasu poudarja 
važnost izprememb zadnjega časa ter 
pravi: Nacionalna mladina in legionarji 
so manifestirali svoje veselje, vendar je 
bilo dovolj manifestacij, ker se je sedaj 
treba lotiti dela in Izvršenja velikih nalog. 
Legionarji in mladina bodo delali v korist 
domovine in vsega naroda. Na koncu pra
vi Antonescu, da se bo čez nekaj dni za
čelo sistematično delo na obnovitvi ro
munske domovine.

BUKAREŠTA, 12. sept. CNF. General 
fon Antonescu je po radiu dal kratko iz
javo. Dejal je, da je opažati v Romuniji 
ter posebno v Bukarešti pojave anarhiz
ma. Napovedovalec je v komentarju An-

tonescovega govora dejal, da bo vsak' 
pojav anarhizma v kali zatrt.

BUKAREŠTA, 12. sept. ZPV. Vojaška 
oblastva so izročila vodji železne garde, 
Horiji Simi, Zeleno hišo, glavni center Že
lezne garde, ki ji je bila pred dvema leto
ma odvzeta.

BUKAREŠTA, 12. sept. DNB. šef »že
lezne garde« Horia Sima je izdal vsem 
članom cirkular, v katerem pravi, da se 
legionarji, člani »ŽG«, ne smejo mešati v 
državne posle, temveč morajo zavzeti na- 
pram državnim oblastvom in vladi razum
no stališče. Prctnje in izzivanja se ne bo
do več tolerirala.

RIM, 12. sept. DNB. Romunska (kraljica 
mati Helena bo jutri odpotovala iz Italije 
v Romunijo. V Benetkah se bo sestala 
s knezom Nikolajem.

Nadaljevanje zasedanja Transilvanije
BUDIMPEŠTA, 12. septembra. MTI. 

Sinočnje poročilo štaba madžarake vojske 
se glasi: Madžarske čete so vkorakale v 
Kolsvar (Cluj) in dospele tekom dneva 
do demarkacijske črte, korakajoč skozi 
sledeče kraje: Gyalo, Szasz Fenes, Kolosz, 
Vaydaka Maraš, Magyar Palatka in Poto.
V seklerski pokrajini se nadaljuje napre
dovanje madžarskih čet, ki so vkorakale 
v Szekely Udvarhely, Szekely Korosztur 
in Csik Szeredo. čete so dospele do de
markacijske črte korakajoč skozi Szias- 
falvo, Kanyas in Dorocz. V dolini Nagy- 
homoroda so vkorakale naše čete v Leve- 
te :n Csik Szeged, nedaleč od klanca Gye- 
mes. Tekom današnjega dneva »jodo

madžarske čete vkorakale v kotlino Csik, 
nato pa v mesti Barot in Nagy Baczon.

BUKAREŠTA, 12. septembra. Rador. 
Evakuacija sedme cone v Transilvaniji se 
v redu izvaja. Ostanek bo evakuiran 12. 
in 13. sepetmbra V petek zjutraj bo od
potovala v Budimpešto delegacija z Va- 
lerom Popom na čelu, da uredi še pre
ostala vprašanja.

BUDIMPEŠTA, 12. septembra. ZPV. 
Od dneva razglasitve dunajske razsodbe 
dailje so bile v  Budimpešti ustavljene vse' 
gledališke, kinematografske in glasbene 
prireditve v javnih lokalih. Včeraj je bila 
ta prepoved preklicana.

Ameriško mnenje o letalskih napadih
NEV/ YORK, 12. sept. C. B. C. Znani 

ameriški letalski strokovnjak F r a n c i s  
■e izjavil, da zavisi uspeh nemškega le
talskega blikovitega vojskovanja od sle
dečih okolnosti: 1. Treba je zlomiti an
gleško proizvodnjo vojnega materiala. 2. 
Morajo se uničiti angleške komunikacije, 
rlastl glede oskrbovanja od zunaj. ,1. Mo
ra se uničiti angleško letalstvo. Po nje
govem mnerju ni verjetno, da bi se nem
škemu letalstvu to posrečilo. »Nev/ York 
Times« pa pišejo, da Velike Britanije 
absolutno ni mogoče premagati samo z 
letalskimi napadi, pa če bi trajali tudi 
mesece in mesece in tudi če bi napadalsc 
iirorcM al vsak dan po SOOO letal. An- 
<,leSki narod, pravi list, kaže hladno- 
vrvr,:>st in junaštvo, kakršnega ni bilo 
H-iti nikoli v pretekli .-.vetovni vojni med 
Ttojaštvom.

ITALIJANSKI KOMENTAR 
MILANO, 12. sect. Stefani« »Corriere

detla Serra« piše, da so imela izzivanja 
angleških letalcev za posledico, da je 
Nemčija preskočila več etap. Mogoče je, 
pravi list, da Je bombardiranje Londona 
samo uvod v druge operacije, pri katerih 
bodo sodelovale tudi druge vrstfe nem
škega orožja. Angleži so začedi metati 
nad Nemčijo zažigalne projektile, kar 
se sm atra kot začetek nove metode, :ia 
•katero bodo sile osi odgovorile kakor se 
spodobi. Po nekaterih aluzijah ameriške
ga tiska se lahko predvideva, da bo pri
šlo do uporabljanja strupenih plinov, kar 
angleški vojni poveljniki že pričakujejo. 
Ce bi Angleži poizkusili s tem tako 
smrtnim orožjem, ki je po mednarodnih 
konvencijah prepovedano, bi storili še 
večje napake kot doslej, ker bi jih dote
kale upravičene represalije, ki hi bile ta 
ko strašne, da bi :-.e jih človeštvo za ve
dno spominjalo.

ga in vsake ženske, da stori v  popolni 
meri svojo dolžnost kjerkoli bo potreb
no. Glede obrambne site Anglije pa ve
lja, da je angleško bojno brodovje silno 
močno in mnogoštevilno In tudi letalstvo 
je mnogoštevifnejše, kakor je bilo kdaj
koli. Po številu sicer ni v premoči nad 
sovražnim, je pa v premoči po kvaliteti 
in po moštvu. Mimo tega je vsa obala 
močno utrjena in zasedena z vojaštvom. 
Za temi utrdbami stoje pripravljene tako 
velike armade, kakor jih Anglija doslej še 
nikoli ni imela. Mimo njih razpolaga 
Anglija še s poldrugim milijonom mož 
domače garde. Vsi ti so pripravljeni b ra
niti do zadnjega diha vsako ped angleške 
zemlje in vedo tudi, da Bog brani p ra
vično stvar.

Nemci hočejo s svojimi napadi r.a Lon
don zrušili moralo angleškega ljudstva, 
pred vsem Londončanov samih, toda vse 
to njihovo pričakovanje je jalovo. Nem
ška zračna bombardiranja so vžgala v 
srcih Angležev doma in po vsem svetu 
le še močnejši plamen odločnosti in ne
upogljivosti. Ta plamen bo gorel tudi še 
dolgo potem, ko bodo vse sedanje ne
varnosti že davno minile. Gorel bo tako 
dolgo, dokler se stari in novi svet ne 
bosta združila in na novo zgradila stav
bo sveta, toda to na takih temeljih, ki

fih ne bo mogoče tako lahko prevrniti.
Potem je Churchill izrazil svojo zahva

lo in občudovanje protiletalski službi, po
sebno gasilcem. Ves svobodni svet ob
čuduje junaštvo, s katerim Londončani 
prenašajo preizkušnjo, kateri so izpo
stavljeni. P rav  tako je izrazil zahvalo in 
občudovanje tudi vsem delom vojske, za 
katero stoji strnjen ves narod, ki se ni* 
koli ne bo pustil streti, pa naj traja vojna 
kakor dolgo hoče. Iz svojega trpljenja an
gleški narod samo še bolj raste v ne
omajni odločnosti.

ODMEVI CHURCHILLOVA GOVORA
OTTAWA, 12. sept. CNP. Sinočnji go* 

vor britanskega ministrskega p re d s e d n ik ?  
Churchilla so pozdravili tako v K an ad i  
kakor v Ameriki. Ameriški listi pdčrtujejo 
zlasti one stavke, ki govore o tem, da bo 
Anglija vztrajala. V zvezi s tem citirajo 
oni stavek Churchilla, ki pravi, da bo 
Anglija izžgala nasprotnika iz Evrope. V 
tem vidijo napoved za vse večjo letalsko 
ofenzivo proti Nemčiji. Kanadski »Globe 
and Mail« podčrtuje zlasti sigurnost in 
samozaupanje Churchillovega govora in 
pravi, da je nejegov glas, glas vsega an-> 
glosaksonskega sveta. »Montreal Gazet* 
te« podčrtuje Churchilova samozavest.

OTTAWA, 12. sept. Reuter Takoj po 
Churchillovem govoru, ki je -iajavil ne
posredno možnost invazije, mu je poslal 
kanadski ministrski predsednik Mackcnzie 
King brzojavko, v kateri zagotovlja Vel, 
Britaniji neomajno zvestobo Kanade, ki
v tej uri izjavlja, da se bo borila z Vel, 
Britanijo ramo ob rami.

Vojna med Italijani in Angleži
ITALIJANSKO VOJNO POROČILO

RIM, 12. septembra. Štefani. Italijansko 
vrhovno poveljstvo je izdalo včeraj sle
deče poročilo: Italijanski letalski oddelki 
so izvedli več poletov nad Solumom, Si- 
libaraijem in Marsa-Matruhom ter bom
bardirali ter obsuli s strojniškim ognjem 
avtomobile in čete. Škoda, ki so jo po
vzročili, je očitno pomembna. Dve so
vražni lovski letali sta bili zbiti v spo
padu z našimi bombniki. Drugi dve letali 
sta tudi bržkone zbiti. Izginili sta dve 
italijanski letali. Sovražnik je izvedel le
talske napade na Bardio in Bruk Verno, 
škoda, ki je bila povzročena nevojaškim 
ciljem, je prilično velika. Skupno je bilo 
ubitih 13 oseb, 21 pa ranjenih. Zadeto je 
bilo eno sovražno letalo, ki se je zrušilo 
v morje. Ujeti so bili trije častniki z ne
kega drugega letala, ki je bilo zbito pri 
akciji, katero menja sporočilo št. 95. V 
Vzhodni Afriki so metala letala bombe 
na Kasalo, kjer so bile ranjene tri ose
be. Naša lovska letala so zbila eno so
vražno letalo. Dva člana posadke sta bila 
ubita, tretji pa ujet.

RIM, 12. septembra. CNP. Vojno po
veljstvo javlja, da so Angleži pri letal
skem napadu na Bardio, Tobruk in Der- 
no ubili 13 oseb, 21 pa ranili.

KAHIRA, 12.' septembra. CNP. Italijan
ski zražni napad na Tel Aviv je dal 112' 
žrtev in 151 ranjencev, med njimi 55'

Aretacija princa 
PamphiKa

RkM, 12. sept. GNP. Knez FiHppo Do
ni ia Pamphili, star 54 let, najstarejši član 
stare kneževske rodbine, je bil aretiran 
zaradi širitve lažnHi vesti.

RIM, 12. septembra. Stefani. V mero
dajnih rimskih krogih odločno zarn Kujejo 
razne senzacionalne vesti, katere je raz
širil zlasti ameriški tisk, o nekih mno
goštevilnih aretacijah italijanskih oseb
nosti. Gre v  resnici samo za to-le: Princ 
Filippo Donria PamphHi, defeiist, proti- 
fašist, ki Je znan po svojem stališču, je 
bil internimi. Drugi rimski prhic, Alles- 
sandro Torlogia, je bil pripeljan na poli
cijo, a je bil po kratkem zaslišanju zopet 
Izpuščen. Torlogia pripada neki veji sta
rega italijanskega plemstva. Ameriški 
novinarji bi pri poročilih iz Italije moraii 
bolj upoštevati širokogrudno gostoljub
nost, katero uživajo v  državi. 
POGAJANJA V INDOKINI SE NADA

LJUJEJO
SAIGON, 12. sept. Havas. Nasprotno 

ver eni, da so pogajanja z Japonsko v 
f fiidokini prekinjena, se javlja, da se vo- 
dPo ta poga.anfa še nadalje v duhu pri
srčnosti.

otrok. Sedem mrtvecev je Arabcev, ostali 
so Židje.

KAHIRA, 12. septembra. Egiptska 
uradna agencija. V prvih 3 mesecih po 
vstopu Italije v vojno je bilo na' Sred
njem vzhodu sestreljenih 177 italijanskih 
letal, nadaljnih 90 letal pa verjetno se
streljenih. V tem času feo bombniki RAF 
so sodelovanjem južnoafriškega in rode- 
zejskega letalstva izvršili na italijanske 
posesti 250 letalskih napadov.

Mariborska napoved: Pretežno oblačna* 
in stanovitno vreme. Toplota se ne bo 
mnogo izpremenila. Včeraj je bila najviš
ja temperatura 17, danes najnižja S.4, 
opoldne 11.6.

Borza. Gunih, 12. sept. Devize: Pariz 
9.82'A, London 17.42, New Yonk 4.39, 
Milan 22.17'A, Madrid 40, Berlin 175.39.

Šahovsko
prvenstvo SSSR

M o s k v a ,  12. sept. —  Včeraj je bil 
prost dan. Večina mojstrov se je udeležila 
inogometne tekme med bolgarsko »Slavi
co« iz Sofije ter moskovskim »Sparta- 
kom«. Predsinočnjim pa so bile odigrane, 
•kot smo že včeraj poročali, vse prekinjene 
.partije. Posebno senzacijo je vzbudil dru- 
igi poraz velemojstra Keresa, Tokrat ga' 
'je podrl rustki mojster Lerjšev. Spretno 
se je rešil tudi Bondarevski, ki je bil proti 
Smislovu izgubljen v končnici z dvema 
kmetoma manj. Proti pričakovanju je do
segel remis. Rezultati ostalih prekinjenih 
partij so naslednji: iz 1. ikola Makogonov- 

'Ragozin 1:0, Smislov-Gerstenfeld 1:0 in 
<Lisicin-Rudakovski 1:0; iz 2. kola Botvin- 
nik-Borislavski 1-0, Keres-Ragozin 1:0, 
Makogonov- Parov 1:0, doč. so biile partije 
Liilientha'1-Smislov, Gerstenfeld-Levenfiš 
in Mikenas-Dubinin remis; iz 3. kola Stol- 
berg-Konstantinopolski 1:0, Makogonov- 
-Lerišev 1:0, Dubinin-Gerstenfeld 1:0, 
Ragozin-Kotov 1:0, remis pa partije Smi
slov- Botvinnik, Levenfiš-Lilienthal in Pe- 
trov-Mlkenas; iz 4. kola Stolberg-Mike- 
nas 1:0 in Petrov-Gerstenfeld 1:0, iz 5, 
kola Konstantinoipolski-Panov 1:0, Leri- 
šev-Kotov 1:0, remis pa partija Dubinin- 
Botvinnik.

Po 5. kolu se je zbrala na čelu tabele 
mlada generacija, Bondarevski in StoJ- 
berg iz Rostova na Donu in prvak Bakuja 
Makogonov, k'i so dosegli 4 točke. Sledi
jo  Smislov 3'A, Botvinnik, Lilienthal, Pa- 
nov in Petrov 3, Dubinin, Keres, Konstan
tinopelski, Lerišev, Lisičin in Mikenas 2 % 
Borislavski 2, LevenfiŠ 1 'A, Rudakovsk in 
Ragozin 1, Gerstenfeld '/. in Kotov 0 
točk.
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Arhitektonske zanimivosti cerkvice na Sp. Muti
Kakor smo že poročali, je spomeniški 

urad v Ljubljani poveril mariborskemu 
akademskemu slikarju in asistentu na
šega pokrajinskega muzeja g. F r a n j u  
O o l o b u  raziskovanje cerkvice sv. Ja
neza na Spodnji Muti. Rezultati njegove
ga del sao pokazali odkritje dosedanjih 
'najstarejših fresk na severozapadnem 
obmejnem ozemlju ter eno izmed najza
nimivejših v  Sloveniji. Sv. Janez na Sp.

- Muti je podružnica župnije Mute ter leži 
tik ob glavni cesti pri železarni. Že zu
nanjost te male cerkvice daje prav pose
ben pečat vsej okolici. Cerkvica se se
stoji iz rotunde kot jih srečujemo v ro
manski dobi, h kateri je prizidan gotski 

■ prezbiterij. To arhitektonsko zanimivost 
podkrepi še s Skodlami pokrita streha, 
ki ima lesen stolpic, nasajen na streho 

.rotunde.
Notranjščina cerkve je na videz skrom 

na, brez kakšne posebne vrednosti z le
senim ravnim stropom v obeh prostorih.

Ko pa se je odstranil belež na stenah 
prezbiterija, so se pokazale ha veliko 
presenečenje figuralne kompozicije v 
vsej višini stene do stropa. Dobro ohra
njeni sta dve prvotni gotski okni, posli
kani z ornamentiko. V enem oknu so še 
ostanki slikanega stekla. To okno je bi
lo še do nedavna celo. ki je, pa na čuden 
način izginilo. To bi bilo najstarejši sli
kano okno pri nas.

Stene so s slikami razdeljene v kva
drataste oblike, v katerih so po svojih 
barvah skromne,, a linearno elegantne 
kompozicije slik:. Zadnja, večerja, Mariji
no oznanjenje, Jezusovo rojstvo, Jožefa, 
Magdalene itd. Do sedaj je naš mladi 
znanstvenik g. G o 1 o b o d k r i 1 5 0 s 1 i- 
k a n i h  f I  g u r. Najzanimivejša slika je 
gotovo Rojstvo Jezusovo, ki predstavlja 
ležečo Marijo na blazini, zraven nje pa 
velik kelih, v katerem  leži rojeni Jezus. 
Ta motiv, ki je ikonografsko povzet iz 
romanske dobe, je drugi v  Sloveniji. Vsa

ta slikarija sodi nekako v 14. stoletje. Ta
uspeh raziskovanja pa podčrtuje lesen 
strop, ki je bil preje čisto pobeljen. Do
gnalo se je, da je pod beležem shkan 
strop.

Znanstvenik, katerem u so poverili ta
ko važno delo v severni Sloveniji, je sani 
tako navdušen nad nepričakovanim uspe
hom, da je zainteresiral p r i r e d i t e l j e  
Ko  b a n s k e g a  t e d n a ,  pri katerih 
ima tudi sam vodilno vlogo, da bodo na 
lastne stroške prevzeli delo za odkritje 
tega zanimivega stropa. S tem so mladi 
kobanski inteligenti znova pokazali , de
lavnost za podvig Kobanskega. Nasa 
javnost z zanimanjem zasleduje delo g. 
Goloba, ki je, daši mlad, raziskal z veli
kim uspehom že mnogo cerkva v Slove
niji, Za kar so mu izrazili priznanje naše 
prve kapacitete umetnostne zgodovine. 
Uspeh, ki ga je imel mariborski znan
stvenik na Muti, pa prekaša vse doseda
nje. -ig.

Celje
32 razredov v pretesnem poslopju

Razmere na celjski gimnaziji so posta
le tekom )et nevzdržne, saj se je dvigalo 
število učencev od leta do leta, dokler 
nj preseglo že 1300, seveda tudi število 
profesorjev je doseglo že 50. Prostori pa 
so ostali isti, kakor je bilo svoječasno, 
nekako leta 1910. predvideno za takrat
no nemško gimnazijo, ki je imela običaj
no po 10 razredov, medtem ko so jih se
daj, stlačili v iste -prostore kar 32, Da o 
rednem in plodonosnem ter vzgojnem 
pouku na takem zavodu res komaj govo
rimo, je jasno, saj ne poznajo niti učen
ci vseh učiteljev, nikar še učitelji vseh 
učencev, ko se poznajo komaj sami med 
Seboj. In vprašanje higiene šolskih pro
storov je sploh nenačeto, saj o njej ta
ko radi teoretiziramo, da nam o njej v 
•praksi ni treba niti razmišljati.

- In sedaj se naj kaj spremeni. Toda 
kaj? Nov zavod in nov ravnatelj, to je 
glavno, vse drugo pa naj ostane lepo pri 
starem. Saj radi tega ne bo nič več pro
storov, nič manj popoldanskega pouka, 
skratka vse bi baje naj ostalo pri sta
rem. Mi pa menimo, da je s tem vendar
le, storjen prvi uradno priznani korak tu
di' do nove gimnazijske stavbe, ki jo bo-

UMOR V OBSOTELSKI DOLINI
V Kaštelu pri Zlatarju v obsotdski do

lini sta se te dni sprla 661etni posestnik 
Milan Završki in njegov 36-letni pastorek 
Gabrijel Rnauz. Do prepira je prišlo pred 
mlinom Završkega zaradi moke. Završki 
je ' pograbil sekiro in hotel napasti pa
storka, domači pa so mu sekiro iztrgali 
iz rok. Nato je potegnil samokres in pa
storka trikrat ustrelil v prsi, da je na 
mestu izdihnil. Morilca so aretirali in iz
ročili sodišču.

m er. Tako na trgu, a drugod z nenadnim 
popisom zalog in — diktatom cen.

do sedaj merodajni faktorji pač pospe
šeno g ra d ili ...  Do takrat pa se naj za
vod razpolovi, da bodo uživali vsi dija
ki enake dobrote in enake križe m teža
ve, kajti resnično ni videti, zakaj bi ne
kateri morali, po štiri leta imeti le popol- a
danski pouk, ki ga drugi sploh ne pozna
jo. Sploh pa je vprašanje, kaki razlogi 
govore za popoldanski pouk prvošolcev 
bolj kakor ža popoldanski pouk Višiešol- 
ccv, ki so že bolj močni In jim popol
danski čas ni tako nujno potreben za 
oddih, ki si ga najdejo tudi zvečer ali 
dopoldne, kar je za otroke še nemogo
č e . . .  Skratka, ves zavod se naj razdeli 
da izgine občutek, d a  so nekateri bolje 
zapisani ko drugi, da imajo nekateri 
višje ugodnosti ko drugi. Če bosta na tak 
način zavoda vsak le polovico sedanje
ga, bo tudi za šolski napredek in za vzgo 
jo bolje oskrbljeno. Ker pa bo za druge
ga ravnatelja gotovo imenovan mož, ki 
ima v  sedanjih prilikah vplivno besedo, 
se bo dalo morda še tudi radi prostorov 
kaj ugodnega ukreniti, kajti Celje je v 
tem pogledu trpelo doslej dovolj, da je 
čas, da se že kaj izboljša. — -č-

DVA NAPADA
39 letnega posestnika Franca Leberja iz 

Zagaja pri Ponikvi ob juž. žel. je zvečer 
pred njegovo hišo z nožem napadel pos. 
sin Josip Lampret iz Zaguja ter ga po
škodoval po glavi in rokah, — 33 letni po
sestnikov sin Jurij Ilolcei: iz Marijugradca 
pri Laškem se je zvečer nahajal v nekem 
mlinu. V mlin je prišel Miha llobida iz 
Marijagradea in zahteval od Holcerja mo
ko, ki pa mu je. slednji ni dal. Robida je 
Holcerja z nekim predmetom udaril po 

■glavnih odšel iz mlina. Na cesti, je počakal 
Holcerja in ga ponovno napadel ter ga 
tako pretepel, da je napadeni do t. zjutraj 
ležal v nezavesti zunaj, kjer so ga našit. 
Oba napadena sc zdravita v celjski bol
nišnici. 1

c Celjska strelska družina priredi vnede- 
Jjo, 15. 1. m. celodnevno nagradno stre
ljanje na strelišču v Pečovniku. Posebne 
nagrade za mladino. Tekmovanje bo tudi 
za m alokalibrsko puško. Vabljeni tudi 
strelci sosednih strelskih družin.^

'o Društvo absolventov drž. trg. šol, kul
turna sekcija, priredi večerne tečaje za 
jezike: Slovanske: slovenščina za Sloven
ce, srbohrvaščina in ruščina. Romanske: 
Francoščina in italijanščina, začetni, na
daljevalni in konverzacijski. Germanske: 
Nemščina in angleščina .začetni, nadalje
valni in konverzacijski. Za strokovne pred
mete: Slovenska debata in nemška steno
grafija. Tečaj za dopolnilni* izpit in za 
3. razred trg akademije ter nauk o re- 
klariii-kartotečno kojigovodslvo.Vsi inlere- 
senli naj se javijo v društveni sobi Slross- 
niaverjeva ul. 3 ob torkih, četrtkih in pet
kih, kjer ild).' nadaljuj' informacije.

c Sokolsko društvo Celje-matica obvešča, 
da bo vpisovanje za vse oddelke v petek, 
13. t. m. od 15. do 18. v telovadnici. Red
na telovadba prične v ponedeljek, IG. t. m. 
za vse oddelke po istem urniku kakor lani.

c Borza dela. 10. sept. je bilo v evidenci 
skupaj 258 brezposelnih, moških 105, žensk 
153 31. avgusta pa jih je bilo skupaj 254, 
moških 105, žensk 149. — Delo je na raz
polago: 5 hlapcem, 20 cestnim delavcem,
10 rudarjem, G čevljarjem, G deklam, 10 ku
haricam, 10 služkinjam, I postreŽnici in 1 
sobarici.

c Žetev smrti. Umrla je na Kralja Petra 
cesti v Melju 79 letna posestnica in gostil
ničarka iz St. Jurija ob juž. žel. Marija 
Kincl-Adamovu, v javni bolnišnici pa 78 
letna zasebnica Marija Kramar iz Velenja.

c Nesreče. 52 letnemu preužilkarju Fran
cu .Mlakarju iz Rakove steze pri Vojniku je 
krava stopila na nogo in mu jo zlomila
— '42 letni posestnikov sin Jože Kovše iz 
Skomarja pri Zrečah je padel in si zlomil 
levo nogo v kolenu. — 14 letni delavec 
Ivan' Bokal iz Sv. Planine nad Trbovlja
mi je- padel in si zlomil desno roko v 
zapestju. — Vsi se zdravijo- v celjski bol
nišnici.

Ljubljana
Presenečenje na trgu
Ko se je včeraj zjutraj začel p-ohiiti 

ljubljanski t rg ,. je tržno nadzorstvo pri
pravilo prodajalcem krompirja in gospo
dinjam majhno presenečenje. Na, sredi 
trga so namreč obesili tablo, ng. kateri 
je bilo napisano: »Razglas! Krompir 1.50 
din, višje cene javiti tržnemu nadzor
stvu.«

Samo teh par besed, a na trgu je kar 
zašumelo. Prodajalci, ki so doslej proda
jali krompir po 2.— do 2.50 din so sku
šali protestirati, ampak sam o. poskušali. 
Krompir je bil po 1.50 din.

Na drugi strani so gospodinje z vese
ljem pozdravile ta ukrep z željo, da bi

a Premeščen je k železniški direkciji v 
Ljubljani oficial Trifun Jevtič iz direkcije 
Beograd-jug.

a Zn upravnik« podružnice Državne hi
potekarne banke v Ljubljani je imenovan 
dr. Marlekiui, dosedanji namestnik uprav
nika podružnice DIIB v Zagrebu.

V štožieah je gorelo. V torek zvečer 
je nenadoma izbruhnil požar v štožieah  
pri posestniku Dečmanu. Na kraj požara 
so takoj prišli gasilci z Ježice, Črnuč in 
i^ške. Posrečilo se jim je požar lokalizi
rali, zgorelo pa jo skoro do tal Dečma
nov« gospodarsko poslopje: Škoda znaša 
okoli 40.000 din, poslopje pa je bilo zava
rovano za 25.000 din. Vzrok požara še ni 
pojasnjen.

a Ustanova dr. Franceta Kosmerla. od
vetnika in univerzitetnega profesorja v 
Chicagu, za. gimnazijce in učence višjih  
oddelkov tehniške srednje šole je razpi
sana. Natančni pogoji so razvidni iz raz
pisa na mestni deski in na deskah v ve
žah šolskih poslopij.

Ptuj
p V realno gimnazijo kraljeviča Andre

ja v Ptuju se je letos vpisalo 322 dečkov 
in 171 deklic, skupaj 193. Letos bodo vzpo
rednice od I. do V. Radi nestalnih razmer 
so letos ukinili „Dijaški dom“, ki je dru
gače sprejel vsako leto lepo število dija
kov pod svojo streho. Dijaška mladina, ka
tere število na lem zavodu razveseljivo 
narašča iz leja v leto, je zato zavzela 
skoraj vse ptujske kotičke. Pri tem so se 
mnoge družine spričo naraščujače dra- 
mnogc družine spričo naraščajoče dra- 
lažc prebijale.

p. Glasbena Matica priredi v petek, 13. sep
tembra v svoji dvorani ob 20.30 pester ve
čer pod naslovom »Vsakomur nekaj« s so
delovanjem gg. Povheta Jos., priznanega 
slov. komika in bivšega režiserja, Gerbeca B., 
koncertnega baritona in Živka V., priznanega 
klavirista. Spored vsebuje: slov. narodne in 
umetne pesmi, lahke operne arije, operetne 
speve in humoristične prizore s  petjem.

p Tujski promet. V avgustu je obiskalo 
Ptuj 312 Jugoslovanov, 5 Italijanov, 5 Ma
džarov 36 Nemcev, 1 Romuni in 3 iz 
oslale Evrope. Vseh prenočnin je bilo 
1286.

p Nesreči. Korenjaku Hinku, IG letne
mu tapetniškemu sinu iz Ptuja je stroj 
zgrabil roko in mu jo zmečkal. — Jelen 
Martin, pos. sin iz Bukovcev se je s 
srpom nevarno urezal v nogo.

p karambot avtomobilov v Spuhlji. Na 
banovinski cesti Ptuj — Varaždin je pri 
vstopu v vas Spuhlje zelo nevaren in ne
pregleden ovinek ter obenem klanec, kjer 
se je pripetilo že precej nesreč. Tako sla 
se tudi včeraj zaletela neki Varaždinec 
in Celjan. Avtomobila, sicer razen zvi
tih blatnikov nista utrpela, večje škode, le 
potniki so se precej preplašili. Trčenje 
jc povzročil Varaždinec, ki je radi nepra
vilne nagnjenosti ceste vozil prelevo. 
Potrebno je, da se cesta na tem mestu 
preuredi.

p Cernu ponovno zvišanje een mesu'.’
V Ptuju so ugotovili, da ne obstaja po* 
b-cba po ponovnem zvišanju cen mesu. 
Na sejmu kupujejo govedo povprečno po 
G'50 din in v Ptuju se kolje malo prvo
vrstne rejene živine. Konsmnenti sc ču
dijo, kako mora bili govedina 3 krat 
dražja, ko se je dvignila cena na 18 din.

p Tatvina. Včeraj dopoldne je v trgovini 
Klemenčič ,ko je bilo polno ljudi, izmaknil 
neznani storilec iz predala 5 garnitur žen
skega perila v različnih barvah in srečno 
odnesel pele. Trgovec je utrpel škodo 980 
din. '

o . . Grajski kino v Soboti predvaja 
častno dramo »Moč ljubezni«.

v e li-

Ljutomerski jadralni letalci
Kraljevski jug. Aero.klub »Naša krila«- 

jadralno letalska skupina v Ljubtomeru, 
si jc lansko zimo sama zgradila svoje 
prvo jadralno letalo, ki jc dobilo pri krstu 
ime »Prlek«. Krasno letalo je na razstavi 
v meščanski šoli občudovalo številno ob
činstvo. Pretekli teden so letalo prepeljali 
iz Ljutomera v Iljaševce, kjer so jadralci 
našli primerno vzpetino. Dnevno so se 
mladi jadralci vežbali pod vodstvom uči
telja g. K u k o v c a .  Njih zanimivo in

drzno početje, je dnevno občudovalo 
mnogo kmečkih ljudi.

Da se omogoči našim marljivim jadral
cem konstrukcija novega letala, je navdu
šena mladina prodajala lične značke do
ma, popoldne pa na dirkališču na Cvenu.

Upamo, da bo uspelo našim pridnim in 
agilnim jadralcem zbrati do zime toliko 
denarnih sredstev, da bodo lahko pričeli 
z gradnjo novega letala.

VVestfaiski Slovenci v domovini
Kakor vsako leto je- tudi letos mnogo 

slovenske rudarske mladine z Westfal- 
skega in Porenja v domovini. Dečki so 
na letovanju na Zabreški planini pod Sto
lom, deklice pa na Bokalcah pri Ljublja
ni. Mnogo pa imamo pri nas tudi starih 
\vestfalskih upokojencev,. ki pri nas po 
dolgih letih žuljavega dela v nemških re
virjih uživajo zaslužen pokoj. Vsi ti so 
prihiteli k slovesnemu odkritju spome
nika Viteškemu kralju Aleksandru 1. Ze- 
dinitelju, da mu tako izkažejo hvaležnost 
za uveljavljenje socialne konvencije iz 1.

1929, ki je v veliki meri olajšala našim 
vvestfalskim rojakom socialni položaj ter 
jim omogočila uživanje pokojnine v  do
movini. Mladina je pod vodstvom učite
ljice gdč. Ažmanove prisostvovala od
kritju prav blizu spomenika, pred kate
rega sta predsednika gg. Pavle Bolha in 
Ivan Lindič položila težak pozlačen lo
vorjev venec z napisom na trobojnici: 
»Kralju Zedinitelju — vestfalski Sloven
ci«. Naši mladi vestfalski rojaki se bodo 
v kratkem zopet vrnili v svojo novo do
movino.

Špekulante v internacijo!
OSTRI UKREPI NA HRVATSKEM PROTI IZKORIŠČEVALCEM

Predvčerajšnjim je izdal ban Hrvatske 
posebno uredbo, da smejo oblasti prve 
stopnje poslati v prisilno bivališče vse 
osebe, ki po njihovem mnenju motijo red 
in mir. Ker danes najteže motijo red in 
mir osebe, ki špekulirajo s pomanjka
njem drugih, je naložil ban prvostopnim 
oblastem, da na podlagi čl. 12 a interni
rajo vse špekulante, kakor hitro doznajo 
za njihovo protizakonito delo.

Špekulante je treba takoj aretirati. O 
tem je takoj obvestiti sodne in upravne 
oblasti s pristavkom, da bodo v treh 
dneh odposlani v internacijo in da naj 
zato takoj zaključijo predpisano zakon
sko postopanje. Za špekulante je ban do-

se isto storilo pri drugih živilih. Saj dra-jiočil okraje Udbina. Dol. Lapac in Pro- 
ginja raste iz dneva v dan, a denarja za zor. Privesti jih morajo načelnikom teh 
najpotrebnejše ni. C e n e je  treba znižati. I okrajev, ki bodo odločili vse potrebno 
kako, je pokazal ta majhen, včerajšnji p r i ' radi nadzorstva nad njimi. Pritožba ni

ma odložilne moči in jo morajo še na dan 
vložitve predložiti banski upravi. Ban
ska oblast bo vsak slučaj take interna
cije objavila.

Včeraj je ban izdal v zvezi s pobija
njem draginje še dodatek, v katerem po
ziva lastnike in upravitelje hiš, da v pe
tih dneh prijavijo vse zaloge predmetov, 
ki spadajo pod nadzorstvo cen. Vsaka 
lažna prijava bo kaznovana z zaporom
6 mesecev in denarno kaznijo do 50 ti
soč dinarjev.

Včeraj so hrvatske policijske oblasti 
prijavile tri špekulante ter jih poslale v 
Dolnji Lapane. Obtoženi so, da so proda
jali blago po višjih cenah, moke pa sploh 
prodajati niso hoteli, čeprav je preiskava 
nato našla skrite velike zaloge. Kazno
vali so še 97 oseb radi navijanja cen z 
globami 2.000 din.
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O strnjenem in predmetnem pouku
Predavanje mariborskega p ed agoga  Ledinka v Ljubljani

Letos je bilo zanimanje za šolske in 
izvenšolske probleme, ki jih je Pedagoško 
društvo dalo na dnevni red svojega peda
goškega tedna, izredno veliko. Naši pe
dagogi nastopajo kot ; predavatelji ter 
zbujajo s svojimi bogatimi metodičnimi 
in pedagoškimi sodobnimi pogledi veliko 
pozornost.

Poleg šolskega upravitelja K o n 11 e r- 
j a je predaval v Ljubljani tudi učitelj 
L e d i n e k  M i l o š ,  ki je znan pedago
ški delavec. Govoril je o strnjenem in 
predmetnem pouku.

Vsakega učitelja zanima, kakšna naj bo 
vrsta sodobnega šolskega dela in s ka
terim načinom bo najbolj odgovarjal 
vzgojnim smotrom. Važno je dejstvo, da 
celostni, strnjeni, kurzni, predmetni, kon
centracijski ali pa delovni pouk niso sami 
sebi namen, temveč predstavljajo le 
vzgojno in učno sredstvo. Važno je za
dostno pravilno pojmovanje pouka ter 
osnov, ki se jim ne sme delati sila. Učitelj 
se mora brez vsakega dvoma jasno za
vedati: kaj hoče doseči s poukom in za
kaj ter kako bo obdelal obrezovalno do
brino.

Družba in ljudstvo hočeta sodobne 
vzgojno-izobraževalne šolske smotre in

enotno socialno usmerjenost. Vzojitelj naj 
po temeljitem poznavanju celote okolja, 
življenja, kulturnih in ekonomskih potreb 
in posameznika-otroka v njem pride do 
jasnega spoznanja, da naj vodi in usmer
ja učenca iz celote po individualni poti 
v celoto.

Za učitelja je važno razumevanje du
ševne strukture otroka, katerega naj uči
telj oblikuje in vzgaja. Poleg tega mora 
znati najti najzrelejšo pedagoško situa
cijo in v njej najbližnjo učno situacijo.

Važno je tudi strukturno poznavanje 
otroka in njegovih razvojnih faz. Vedeti 
moramo, da je otroku igra resnično živ
ljenje, svet dojema bolj zunanje in celost
no. Upoštevati mora tydi tipologijo, ;sicer 
ne kot nekaj absolutno danega, ampak 
kot pomoč pri izbiri vrste pouka, ki bo 
odgovarjal tipu sintetičnega ciklotimne- 
na ter temu nasprotnemu analitično shi- 
cotimnemu tipu. , •

Otrok nižje šolske - stopnje se- izživlja 
v povesti in smotrni igri na podlagi Iz
kustev iz Ožje dom ačije/ki jo dojema'zu
nanje in celostno. Na' srednji stopnji mu 
postane interesno področje celotna domo
vina-. Stvarna' istinitost z neko kakovostno

diferenciacijo ga zanima. Na višji stopnji 
ljudske šole dojema celotne vtise, a jih 
kakovostno, vzročno-pogojno in namerno- 
posledično diferencira. Hoče spoznati tudi 
strukturno vsebino posameznih učnih 
predmetov. Delo mu je lažje, če izhaja iz 
celote in se po dovršenem diferenciranju 
zopet v njo vrača.

Upoštevati moramo prirodno aktivnost 
otrok ter šolsko delo zajeti v pristnem 
doživljanju prirodnih situacij, zasidranih 
v okoiju. Delo naj bo vsak dan radi pri
rodnih, pedagoških in psiholoških zahtev 
enotno. Druži naj se v tedenske delovne 
enote, ki tvorijo letni zaokroženi pro
gram.

V delu mora biti resnost in primerna 
vesela živahnost ter individualni posto
pek. Do najvišje mere usposobljen in do
zorel posameznik, ki se čuti prostovoljno 
članom celote, je naš smoter.

Med logičnimi principi nas moti pred
metna razcepljenost učne snovi po urni
ku, kajti otrok ni mrtva m aterija/ temveč 
ima lastna hotenja in razpoloženja.

V  celosti ali predmetnosti ni začetek in 
konec sodobnega šolskega ■ dela, temveč 
nekak enoten princip s'odobne šole. -gu-

ODDAJTE
male oglase za sobotno šte
vilko »Večernika« že v netek 
do 18. ure.

m Kolo je nekdo ukradel s t r o j e v o d j i  
Francu Štusu izpred poslopja O U Z D .  Ukra
deno k olo .je  znamke „Brilland“ z cv. štev. 
27050.

m Mlatilnica odtrgala desnico. V tukaj
šnjo bolnišnico so pripeljali 20 letnega po
sestniškega sina Maksa Tomažiča iz  Fra
ma, ki mu je mlatilnica odtrgala desnico. 
Mladenič je dobil Ludi notranje poškodbe.

m Stavka pri Sv. Lenartu. Delavci, ki 
gradijo sadno skladišče pri Sv. Lenartu v 
Slov. gor., so pričeli stavkati, ker jim 
niso povišali mezde za l  din na uro.

' " v  III. nadstr. 
dvigala brez-

Kavarna hotela „OreI“
Uporaba

spet redno orcli-

Repertoarni načrt mariborskega gledališča
Za sezono 1 9 4  0 - 41: bo črpalo 

naše gledališče dela iz tetga-le reperto
arnega načrta:

DRAMA:
Slovenska: Cankar: »Za narodov bla

gor^; Š tandeker: »Čas in ljudje«; M rak: 
»Karadjordje« in morebitne druge uspe
le novosti. — Srbohrvaška: Nušič:
»UJEŽ«; Seneoie: »Nenavaden človek«; 
Ruska: Dostojevski-Krasnopoljski: »Zlo
čin in kazen«; Gorki: »Na dnu«; O strov- 
steij: »Gozd«. Nemška: Hauptmann: Do- 
rotea Angermann«; Kastner': »Tonček in 
Pikica«; Klabund: »Praznik cvetočih če
šenj«; Werrfel: »Juarez in Maksimilijan«. 
Italijanska: Chiarelli: »Maska in obraz«? 
Pirandello; »Henrik IV.«; Goldoni: ->Laž 
rak«. Angleška 0 ’Neitt-; »Strast pod

bresti«; Shakespeare: »Hamlet«. Fran
coska: Deval: »Tovariše«; Moliere: »Na 
mišljeni bolnik«; Rostand: »Cyrano de
Bergerac«. Finska; Vuolioki: »Žene na 
NiskavuTfju«.

OPERA:
Čajkovskaj: »Evgenij Onjegin« ali »Pi

kova dama«; DeMbes: »Lakirne«; Gou
nod: »Margareta« (»Faust«).

OPERETA:
Beneš: »Sveti Anton, vseh zaljubljenih 

patron« (gostovanje Udoviče v e ); Dobo- 
višek-Goibec: »Habakuk«*. Granichstad- 
ten: »Na kraljičin ukaz«; Lehar: »Cigan
ska ljubezen«; Parm a: »Caričine ama- 
conke«; Suppe: »Fatinica«.

m. Občani Krčevine—Košakov! Otroci bo
do v- tednu Rdečega križa, t. j. od 15. do 
21. t. m., prodajali'inačice' R. K. Vljudno pro
simo, .da jih ne zavračate. Pristopajte kot 
člani k društvu RK ter podpirajte delovanje 
tega najhumanejšega druStva! — Odbor dru
štva R. K. Krčevina—Košaki.
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

bogata izbira 
n i z k e  c e n e  

H. J Ig er  jev Sin. Gospos ka  ul i ca  15

Kakšna bo "Astoria,
2e včeraj smo poročali, da je novi last

nik g. P e  t a n  iz Zagreba že  pirevzel ka
varno »Astorio«. Njeni stalni gostje so 
bili zelo presenečeni, ko so včeraj zjutraj 
naleteli na zaprta v ra ta  in niso mogli na 
tradicionalni zajtrk in čitanje časnikov. 
Vsa okna so bila zagrnjena,'ljudje pa so 
ugibali, kaj naj bi to pomenilo.

Kavarno bo podjetje S a j k o  & L a -  
z*a>r iz M ar^ora  preslikalo. Ker bi gosp.

Petan kavarno že v  ponedeljek rad spet 
odprl, delajo delavci tudi ponoči. Strop 
»Astorie« bodo belo preslikali, stene pa 
v pastelno zelenem tonu. Lože bodo 
oranžno preslikane. V kavarniški igralni
ci bo strop bel, sedanje tapete na stenah 
pa ostanejo. Drugo leto pa bo g. Petan 
kavarno in poslopje popolnoma preure
dil.

m. Trgovska nadaljevalna šola vpisuje va
jenke in vajence trgovskih podjetij v vse raz
rede v nedeljo, 15. t. m., od 10. do 12., in 
sicer v upraviteljevi pisarni, Zrinjskega trg 1, 
pritličje. K vpisovanju naj prinese ysakdo ra
zen zadnjega šolskega izpričevala in rojstne
ga lista neobhodno tudi potrdilo šolskega od
bora Združenja trgovcev za mesto Maribor o 
plačani šolnini in dve izpolnjeni rodovnici, ki 
jih dobi istotam. Vsi izpiti prično v ponede
ljek, 16. t. m., ob 15.

m Mariborski živinski sejcin. Prignanih 
!je b ilo  5 konj, 12 bikov, 100 volov, 407 
krav in 9 telet, skupno 532 glav, prodanih 
pa jc bilo 351 komadov. Cene so bile na
slednje: debeli voli 7 do 8, poldebeli 5.75 
do 7, plemenski 6.50 do 7, biki za klanje 
5.50 do 7, klavne krave debele 5.75 do 7,' 
plemenske krave 5-50 do 7, krave kloba- 
saricc 4 do 5, molzne krave 6 do 8, breje 
krave 5.50 do 7, mlada' živina 6,30 do 8, 
teleta 7 do 9 din za kg žive teže.

m Torbico za nivelizacijsko instrumen
te je neznanec ukradel mestnemu grad
benemu tehniku Francu Šemrlu.

Premik vagonov ovira 
promet v Studencih

Že nedavno se je pisalo o  oviri cest
nega prom eta zaradi premikanja vago
nov pri železniškem prelazu na Kralja 
P e tra  cesti v  Studencih. Ker pa se v  tej 
zadevi še ni p rav  ničesar ukrenilo za 
odstranitev te prometne ovire, bi odlo
čujočim predlagal, da naj prestavijo pre
mikanje vagonov v  železniški trikot pod 
Tržaško cesto, kjer so prosti tiri te r  ne bi 
ovirali cestnega prometa, obenem pa bi 
dobili tudi Studencami, stanujoči ob že
lezniški progi, končno enkrat svoj zaže
leni nočni mir, ki ga že vsa leta pogre
šajo. V Studencih stanujejo večinoma 
delavci, ki so res potrebni nočnega miru.

Dnevno se na obeh straneh prelaza na
bere za časa premikanja ogromno ljudi 
m voznikov, ki morajo vedno precej ča
sa ealkati, da se zapornice odpro potem 
pa vlada na tem prostoru splošna zme
da, kajti vse hiti po svojih opravkih. Tu
di studenški avtobus ima zaradi tega ča
kanja zamude te r so s tem  prizadeti se
veda tudi potniki, ki hočejo na vlak. -vb.

CENE MESA
Svinjsko meso s kostmi 16— 19 din, 

svinjsko meso izluščeno 20—21, riba 
22—24, zajec 20, salo 22—24, slanina 22 
pljuča 8— 10, jetra 14, rebrca 16—20, gla
va 10— 14, ledvice komad 2—3, noge 
komad 2—3 din. (Iz poročila mestnega 
tržnega nadzorstva.)

NAPREDOVANJE OROŽNIKOV
Napredovali so v čin orožniškega kaplarja 

orožniki: Osterc J, Jožef, Jroha A. Jožef, Brus 
A. Edvard, Žagar J. Anton, Korošec J. Albin, 
Mazi A. Alojzij, Kosi F. Franc, Gregorin J. 
Anton, Gornik A. Janez, Skedelj 1. Adolf, 
Kampuš A. Franc, Novak J. Jožef, Planinšek 
F. Frančišek, Lorbek Š. Jožef, Mikšič A. Ru
dolf, Selišnik J. Anton, Frangeš 1. K a r e l ,  Tr
ček A. Martin, Kraljič J. Anton, Florjančič A 
Alojzij, Pesek J. Janež, Klemen J. Anton 
Boršnik L. Frančišek, Gerl S. Feliks, Žgolin 
A. Jožef, Gregorčič I. Jožef, Poljšak J. Franc, 
Bračin F. Alojzij, Pršina I Viktor; Petrič J. 
Janez, Potočnik F. Štefan, Fajfek L. Leopold, 
Šenjuk Š. Štefan, Musulin Dj. Stevan, Mele 
F. Stanislav. Istenič A. Anton, Gorenc A. An
ton, Jurkovič B. Peter.

ABONIRAJTE SE V GLEDALIŠČE
Tudi letošnji abonma nudi 14 dram

skih, 7 glasbenih predstav in 1 koncert. 
Kljub narastli draginji veljajo tudi letos 
lanski zelo ugodni pogoji. Predvsem  zna
ten popust od večernih cen te r plačeva
nje v  8 meseoraih obrokih.

m Klub lekarnarjev je mesto 
dr. VVankmiillerjii daroval Rešilni 
din 200--.

venca
postaji

m V mestnem vojaškem uradu v Ma
riboru naj se javijo vsi rezervni po d na
redniki, ki so napredovali v ta čin v teku 
vojne za osvoboditev in zedinjenje od le
ta 1914 do 1918, ker bodo predloženi za 
napredovanje v čin narednika. Rok ne
preklicno do 30. t: m,

m V gospodinjsko Šolo šolskih .sester v 
Mariboru bo vpisovanje 16. t. m., v ši
valni tečaj in kuharske tečaje pa 14. in 15. 
U m. od 8. do 12,

Moderni prttani

je vedno odprta, 
plačna.

* Primarij dr. Černič 
nira v sanatoriju.

s Redno vpisovanje v vse tečaje in 
px-edmete Dopisne trgovske šole v Ljub
ljani, Kongresni trg 16/11., se je pričelo* 
Prireja posebno Dvoletno trgovsko šolo, 
razne druge tečaje, uči pa tudi poedinc 
trgovske predmete (stenografijo, knjigo
vodstvo itd.) ter tuj© jezike (italijanščino, 
nemščino itd.). Pouk se vrši z dopiso
vanjem. Vpiše se lahko vsakdo. Za čaša 
rednega vpisa posebni popusti. Vsa po
jasnila pri vodstvu šole brezplačno.

Radio
KAJ VAM PRIPOROČAMO ZA JUTRI?

Ljubljana: 12. pesmi naše domovine 
(plošče); 13.02 opoldanski koncert RO; 20. 
predavanje za planince; 20.10 ženska ura; 
20.30 pevski in orkestralni koncert; 22.15 
filadelfijski simfonični orkester (plošče).
— Beograd: 12. koncert salonske glasbe; 
12.10 narodne pesmi; 17.25 narodna glasba 
na harmoniki; 17.35 ciganski orkester; 18. 
plesna glasba (plošče); 18.30 plošče; 19.40 
pesmi naših muslimanov; 20.20 simfonični 
koncert’ RO; 22. koncert sodobne glasbe; 
22.25 berlinska filharmonija (plošče). — 
Sofija: 18. nabavna in plesna glasba; 19. 
klavirski koncert; 19.50 Smetanova opera 
„Prodana nevesta“. — Sottens: 19. lahka 
glasba; 20. Lehar jeva opereta „Dežela 
smehljaja"; 21.40 koncert starih italijanskih 
mojstrov; 20.05 jazz. — Rim: 19.40 vokalni 
koncert Rite Stobie; 20.30 simfonično-vo- 
kalni koncert; 23.15 plesna glasba. — Pra
ga: 16.30 glasba iz  zvočnih l'ihnav; 17.30 
kvartet. — Bratislava: 19.40 popularno 
melodije: 22.15 ruska glasba. — Budim
pešta: 18.15 salonska glasba; 22.10 ples
na glasba; 23.20 ciganska glasba.
Vesti: Ljubljana: 7.05, 12.30, 14., 19., 22. 
Beograd: 6.45, 13.30. 14.40, 19.10, 2 U 0 122.40.

Kino
* Grajski kino. Danes prekrasna orien

talska opereta ,,GuI Baba". Izbrane ha- 
remske lepotice, orientalski plesi na vrtu 
Gul Babe.

* Kino Union. Danes zadnji dan „Roža 
iz Rio Grande'* pusto lovni kovbojski film. 
Od petka „VeseIi potepuhi" (v glavni vlogi 
VVallace Berry in Micky Roneu.

* Esplanade kino. Danes zadnjič 
Danziga do Pariza“. Petek velefiim  
sem Sebastijan Ot“ z WiIIy Forstom.

,Od
Jaz

Avgust je bil moker in hladen
izmed 746.2 in 723.2 nun; povprečni zrač-Pretekli mesec je bil hladnejši in gie 

dc padavin bogatejši kot lanski.
Najtoplejši dan v preteklem mesecu je 

bil 10. avgust z "28.8° v-senci, najbolj mr
zel pa  25. zjutraj s samo 3.4° C. Razlika 
med najvišjo in najnižjo toploto je av
gusta znašala 25.4°. Vročih dni s toploto 
25 stopinj in višjo je  bilo samo 5, kar je 
za ta mesec nenavadno. Povprečna av
gustova toplota je letos znašala 16.2°, 
povprečna najvišja 21.4° in povprečna 
najnižja 10.9°.

V lanskem avgustu je dosegla najviš
ja toplota 32.3I>, najnižja pa 10.0°. Bilo 
je 20 zelo vročih dni.

V preteklem avgustu je 17 krat deže
valo, enkrat pa je padala med deževnim 
nalivom redka toča. V 17. padavinskih 
dnevih je padlo 145.8 mm dežja. Na 
posamezni deževni dan jc povprečno 
padlo 9.1, oziroma 4.7 mm na vsak dan v 
mesecu.. Najbogatejši padavinski dan je 
bil 20. avgust, ko je višina dežja do
segla 45 mm.   Lani avgusta pa jc do
segla mesečna količina padavin približno 
polovico letošnje in je bilo tudi deževnih 
dni manj.

Zračni tlak se je letos avgusta gibal

ni tlak je dosegel 739.3 mm«
Najvišja zračna vlažnost je v prete

klem mesecu znašala 93%, najnižja 48%>, 
povprečna pa 77°/«. Najvlažnejši je bil 
20. avgust, ki je bil obenem tudi najbolj 
moker dan v mesecu.

V splošnem je bilo v prvi tretjini pre
teklega meseca še precej suho vreme, sre
dina meseca Je bila najbolj deževna, zad
nja tretjina avgusta pa je bila že bolj po
dobna jeseni kakor poletju.

V minulem mesecn je znašala povpreč
na oblačnost 5.2 desetini z oblaki pokri
tega neba. Popolnoma jasnega ni bilo 
nobenega dneva, 5 dni je bilo le malo,
7 dni pa zelo oblačnih.

Povprečno je bil pretekli avgust malo 
vetroven mesec. Brez vetra je bilo 5 dni. 
Od glavnih vetrov je najbolj pogosto pi
hal južni veter, ki je prinašal oblake z 
deževnimi nalivi.

Končno še omenjamo, da je bilo gr
menje beleženo v 7 dnevih, vendar so ne
vihte tudi letos Mariboru in bližnji oko
lici prizanesle in ni bilo povzročene več
je škode od toče in povodnji, ki so ne
katere kraje hudo pustošile.

A bso lven t Legatovega teiasa
z odličnim in male mature prav dobrim uspehom, vešč knjigovodstva, dober 
korespondent, stenograf in strojepisec, s prvovrstnimi priporočili, išče pri
merne ,̂ zaposlitve v kakršnem koli podjetju. Cenjene ponudbe na oglasni 
oddelek »Večernika« pod »Marljiv«.
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Zanimivosti
v

Švicarski A hasver osemnajstkrat okoli zemlje
Švicarski listi prinašajo zanimivo zgodbo o 

svojem rojaku Fredu N. Wagnerju, ki ga je 
vojni metež pripeljal nazaj v domovino šele 
po 30 letih neprestanega potikanja po svetu. 
Pravijo, da se je vrnitve veselil kot šolarček, 
ki se je spet vrnil pod okrilje svoje matere. 
Kdo je ta švicarski Ahasver? Kaj ga je po
dilo *J0 let po svetu? Fred Wagner je bil 
rojen v Curihu in je odpotoval še kot mlade
nič za srečo v takrat obljubljeno deželo Ame
riko. Kmalu pa jo je zapustil in odpotoval v 
London, kjer je našel službo pri potovalnem 
uradu Thos. Cook & Sin. Postal je »Chief 
Courier« in
v 30 letih prepotoval več kot 1,500.000 milj.
Ni je dežele na svetu, katere ne bi obiskal. 
Na leto je prepotoval povprečno 50.000 milj. 
Afriko je prepotoval petkrat čez in čez od 
Kaira do Capetovvna. Prodrl je tudi v prepo
vedano deželo Tibet.

V svoji službi jc bil spremljevalec mnogih 
bogatih in slavnih potnikov. Med njimi so bili 
maharadže in princi iz Daljnega vzhoda. 
Spremljal pa je tudi druge slavne potovalce, 
n. pr. polkovnika E. M. Housa m Myrona C. 
Taylorja. Nekoč je bil angažiran od nekega 
bankirja iz Los Angelesa za lovsko turo po 
Afriki, ki je v devetih mesecih stala 400.000 
angleških funtov. Tik po zaključku prve sve
tovne vojne je spremljal v Rusijo slovečega 
ameriškega milijonarja Vanderbildta. Tu so ju 
prijeli radi milijonarjevega obnašanja proti 
sovjetskim oblastem. Šele spretnemu Švicarju 
se je posrečilo zadevo urediti in sta se konč
no čez Vladivostok vrnila.

Leta 1924 je vodil Wagner prvo velika 
družbo okrog sveta. Kmalu je sledila že dru
ga s 400 udeleženci. On trdi, da je to bila 
najštevilnejša druščina, ki je podvzela tako 
potovanje skupno. Potniki so bili večinoma 
priletni ameriški bogataši in Wagner je mo
ral zaradi tega predvideti najrazličnejše slu
čaje in neprilike, ki bi se mogle med potjo 
pripetiti.

V njegovi prtljagi ni manjkalo niti krst
iz cinka, saj se je tudi kateremu izmed nje
govih bogatašev mogla primeriti smrt. Poto
vanje je trajalo po pol leta. In Američani so 
zahtevali, da se vrnejo vsaj mrtvi v Ameriko. 
Končno j^bilo tudi v pogodbi potovanje oko
li sveta in ameriškemu čutu bi bilo drugače 
Slabo ustreženo.

Wagner je moral voditi tudi neko
potovanje po stopinjah Napoleona.

Izbral si ga je seveda Američan, ki si je 
Vbil v glavo, da bo obiskal vsako luknjo na 
tem podrtem svetu, v katero je-kdaj zablodil 
slavni francoski vojščak. In to potovanje je 
moralo potekati natančno po istem redu kot 
pri Napoleonu. Ni bilo Wagnerju ravno v za
bavo, potikati se iz Francije v Moskvo, iz 
Moskve na Dunaj, od tu do Waterlooja, Elbe 
in Sv. Helene.

Ob vstopu v službo je bil Wagner navaden 
nameščenec. Toda znanje treh jezikov mu je 
kmalu pomagalo naprej. Uspehi na potova
njih samih so mu bili pri tem v močno oporo. 
Na svojih neštetih romanjih jc

dobil kopico dragocenih informacij
in prinesel tudi s  seboj nešteto odkritij iz 
prej neznanih ali slabo odkritih dežel. Zato ni 
čuda, da je postal član londonskega zemlje
pisnega društva. V Londonu ni doma nič manj 
kot v temni Afriki, Indokini ali skrivnostnem 
Tibetu. Njegov dnevnik in zapiski vsebujejo 
gradivo za debele knjige.

Seveda niso večna romanja šla mimo njega 
brez posledic za njegove navade. Nekoč je 
pripotoval v Peking po polletnem potikanju 
preko raznih predelov Azije, kjer ni videl niti 
ene postelje. V tem času se je

odvadil spati v postelji 
in v hotelu sploh ni zaspal, dokler ni naredil 
križa čez dobre navade hotelskih gostov in 
se vlegel kratkomalo na tla. Ko ga jc zjutraj 
tako presenetil hotelski nameščenec, mu je 
oddeklamiral pesmico o ljudskemu zdravju 
škodljivih čarih alkohola.

In njegove zasebne »strasti«? Pozna dva 
»Hobies«. Strastno zbira znamke. Seveda je 
imel več prilike zadostiti tej svoji muhi kot 
navadni smrtniki. Njegovi po vsem svetu raz
treseni prijatelji mu to omogočajo s pismi. 
Dobiva jih iz Lhasse in Nankinga, iz Stan- 
leyvilla in Rhodesije. Teheranski šofer mu je 
poslal v pozdrav kar dopisnico s samimi 
znamkami. Druga muha pa je zimski šport v

švicarskih gorah. Wagner je zgradil stezo za 
s>bob« v Engelbergu.

Nedvomno nosi Wagner
»potovalni« rekord med vsemi živečimi 

smrtniki.
Z njim ne more tekmovati noben ladijski ka
pitan, ne strojevodja transkontinentalnih prog, 
ne letalec na dolgih progah. Sedaj se je vrnil 
v domovino. Ali so zaključena njegova poto
vanja okoli sveta? Je zadovoljen z 18-kratnim 
uspelim potovanjem okoli naše matere zem
lje? Zadnje njegovo potovanje pred vrnitvijo 
je bilo v spremstvu maharadže iz Tripure. 
Kljub vojni in vsemu metežu v svetu je švi
carski Ahasver še vedno optimist. Še vedno 
računa z možnostjo, da bo nekega lepega dne 
prejel brzojav, ki ga bo klical v spremstvu 
kakega bogatega maharadže ali ameriškega 
milijarderja v širni svet in novim pripetljajem 
naproti.

Takole so nemški vojaki pregleda vali francoske ujetnike ter jim zasegali orožje

Zverinski spomenik japonske zmage
Na Japonskem imajo spomenik, ki go

tovo ne dela časti ne Japoncem, ne člo
veštvu. Stoji v  Kiotu in se imenuje »Mi- 
micuka«, kar pomeni »hribček uhljev«. 
Hribček je nekak spomenik japonske 
zmage v 16. stol. Bilo je to v  dobi se
demletnih vojnih pohodov Japoncev na 
Korejo in za vlade Tojotoma Hidejošija, 
iki je te boje začel >1. 1592. Japonci so

imeli velike izgube in so se morali konč
no umakniti iz Koreje. Iz maščevanja 
so svojim ujetnikom odrezali nosove in 
ušesa in jih zakopali na kraju, kjer pri
ča o  grozodejstvu Še danes »Mimicuika«. 
Skupno so porezali in zakopali ušesa hi 
nosove 185.738 Korejcem in 29.104 Ki
tajcem.

Preproga za »Palačo Sovjetov"
Turkmenske delavke za izdelavo pre

prog izdelujejo največjo preprogo na 
svetu. Naročena jc bila že februarja in 
■je namenjena za novo palačo Sovjetov, 
ki je, kot znano, največja zgiradba na 
svetu. Preproga bo imela 1200 kvadrat
nih m etrov površine. V dolžini meri 
128.8 m, široka pa je 801 m. Razumljivo 
je, da je to v  zgodovini turkmenske in
dustrije preprog daleč največje naročilo

in tu di naj večja preproga, izdelana za 
newyorško svetovno razstavo je merila 
po površini le 540 rrr. Preprogo izdeluje
jo v delavnici, ki je bila nalašč za to 
zgrajena, kajti nobena prej obstoječa ni 
bila dovolj prostorna. Preproga bo iz
gotovljena in izročena do 7. novembra 
t. 1. Izdeluje jo istočasno 16 delavk — 
specialistk.

Svinja z dvema nogama
Neverjetno, toda resnično. Senzacijo 

si je »nabavila« neka ameriška svinja. 
Vrgla je tri prašiče, katerim so manjka
le zadnje noge. Ni se še zadeva niti prav 
razvedela, pa se je našel tudi že podjet
ni krotilec živali, ki se je lotil tudi dvo- 
nožnih praset. Učil jih je hoje po pred
njih nogah. Postala so člani cirkusa in tu 
razkazujejo svoj spretnost, v  katero jih 
je prisilila narava. Bila so tudi filmana
— kar ie naravno za vsako imenitnost 
v  Ameriki — in sicer v  filmu »Aliče v 
deželi čudes«.

TRAGEDIJA PIJANCA
Radi pijančevanja in razsipavanja 53- 

letnega Johana Junga v  Njemački Crni 
v Banatu je prišlo do družinske tragedi
je. Žena in hčerka sta ga nagovarjali, naj 
opusti pijačo. Razdraženi mož je obe po
bil s sekiro in je nato sam skočil v vod
njak, ker je mislil, da sta mrtvi. Njega 
so potegnili iz vodnjaka mrtvega, žena in 
hčerka pa sta v  brezupnem položaju v  
bolnišnici.

SKOK S PEČINE
S 60 m visoke pečine je skočila v  bli

žini vasi Rekavice na cesto Jajce-Banja- 
luka 18 letna Tankosava Topič ter oble
žala razm rcvarjena v  mlaki krvi. Tako 
so jo našli potniki n a  cesti. P reiskava je 
ugotovila, da je skočila s pečine, ker jo 
je njen sorodnik Radojko Topič prijavil 
oblastem, češ da je rodila in nekje v 
gozdu pokopala nezakonsko dete. Na 
zahtevo sorodnikov je proti njemu uve
deno kazensko postopanje.

VULKAN ASO
Iz Tokia poročajo, da je postal vulkan 

Aso na Kijušiu, ki je največji ognjenik na 
svetu, zopet izredno aktiven. P o  53 letih 
je te dni pričel bruhati lavo, pepel in ka
menje v  področju več kilometrov. Son
čna svetloba je popolnoma -zasenčena. 
Poljski pridelki v  13 vaseh so uničeni.

»Sosed, pohiti, obeta se nama brez- 
plačen polet!«

Sergiusz Piasecki

*  LJUBLJENEC ZVEZD
9 6 Roman iz tihotapskega iivljenja na bivši poljsko-ruski meji

In spet raztrga silovit blisk tem o . . .  Tret
ji je rdeč ko raketa, četrti se mi zdi, da je 
iz samega zlata. Peti je bel ko tekoče'že
lezo, da vidim v gozdu vsako drevo, vsak 
štor, vkak listič . . .  Nato pa se bliski sip
ljejo brez prestanka. Vijejo se kot kače in 
križajo, drug za drugim, ko da bi se po 
svodu lovile razpenjene drhali. Med debla 
pa lije čudovita svetloba.

Veter plazovito pritiska na ozračje, tuli 
in se zaganja v drevesa, da ječijo ko 
otrok.

V ih a r .. .  Veter lomi vejevje in podira 
drevesa. Strele hrešče koljejo mogočne 
borovce, smreke in breze. Kot brodolo
mec si utiram pot skozi divjo noč. Na 
glavo mi padajo odčesnjene veje. Na des
ni je zahreščalo zbito drevo. Strele bičajo 
gozd. Bolestno ječanje gozda se gubi v 
gromu in viharju.

V roki tiščim svetilko, ki je odveč. 
Bliski in strele mi svetijo na tej peklen
ski poti skozi gozd. Slednjič se prebijem 
na rob gozda. Nekaj časa hitim ob robu, 
morda dobrih deset korakov od debel. 
Varneje je, kajti padajoče veje bi me 
utegnile raniti.

Nato pa jame padati dež ko iz veder. 
Po kolovozih šumi voda. Pod nogami cvr
či. V hipu sem moker do kože. Poskusim 
posvetiti. Svetilka je odpovedala. Iz že

pov potegnem obe repetinki. Tiščim ju v 
rokah in prodiram naprej. Skušam najti 
cesto, sicer še zgrešim pravo sm er. . .

Slednjič se dotipljem na cesto. Precej 
časa jo ogledujem, boječ se, da bi ne bila 
prava. Krenem naprej. Orožje imam pri
pravljeno. Brodim po kalužah. Na obeh 
straneh ceste pa se valijo množine vode.

•— Kaj neki počne sedaj moj m aček?. . .  
Mojo zasilno kočo je vihar gotovo raz
nesel na vse strani!

Omotično hitim po cesti, neprestano na
prej, in še naprej, čez več mostov, štejem 
jih. Blizu mora biti most druge obmejne 
linije. Ustavim se in poslušam. Toda kdo 
bi mogel kaj ujeti v tem razdivjanem šu
menju?

Stopim na most. Kazalca tiščim na pe- 
telinih repetirk. Spotaknil sem se. Prav 
malo je manjkalo, da nisem izprožil. 
Ustavim se, z nogo se dotikam nečesa 
mehkega. Vreča sena, ki jo je nekdo zgu
bil z voza.

Cesta s^ivije navzgor. Do meje je še 
dober kilometer. Korak za korakom tip
ljem naprej. Nedaleč od meje sem pogle
dal na svetlikajoča se kazalca. Deset je 
če pohitim, bom čez dobro uro doma.

Slutim, da je blizu meja. Do pasu bro
dim čez razpenjen potok. Navadno je bil 
precej jalova voda, danes se je razbohotil

v divjo reko . . .
Slednjič se bližam Rakovu. Zavijem v 

Minsko ulico, nato na trg. Čez pol ure 
sem v našem skrivališču. Lezem po lestvi 
Neučakano potrkam. Koj se oglasi Hra
bar:

—*■ Kdo je?
— Vlado!
Vrata se odprejo in stopim na pod

strešje. Na poveznjenemu čebru sveti sve
ča. Poleg nje sedi na poveznjenem škafu 
Krisa, ki me radostno pozdravi:

— Ko da bi slutil, kdaj prideš. Pravkar 
sva govorila o tebi. Danes sem hotel iti 
po tebe, a sem imel v mestu opravka čez 
glavo, pa sem pot odložil na ju tr i . . .

— Dajta mi jesti in piti, — je dejal,
— sestradan sem ko zavrženi p e s . . .

Goltal sem cele kose šunke ter jih za
lival z vodko. Ko sem za silo utolažil 
lakoto, sem slekel mokre cape in in se
zul škornje.

Krisa mi je povedal, da je Pajek pre
nehal z delom, ker trgovci nimajo bla
ga in čakajo na nove pošiljke h  Vilne.

— Torej sem ondi sedel zastonj! — 
pravim Krisi. '

— Nič zato; šola pa je le bila dobra... 
Spoznal si, kako delajo »sloni«, ti neiz
kušeni novački.

Krisa je nato segel v suknjič ter pri
vlekel tolsto denarnico. Brez besed mi 
je odštel devetnajst sto in šestdeset dolar 
jev. Moj delež našega zadnjega dela. 
Če se ne motim, imam sedaj skupno 
okoli štiri tisoč dolarjev. Zame narav
nost bajna vsota. Zdajle bi mogel — kar 
mi je svojčas svetoval Šaša — opustiti

nevaren tihotapski posel ter se preseliti 
nekam v večje mesto. Tehtam to misel, 
toda Krisa me neprestano moti in pre
kinja, ko nama živo riše naše bodoče 
delo. Razvnema se, s pestmi ‘grozi no- 
vačkom ter naju navdušuje.

Izpili smo na srečo našega bodočega 
dela še steklenico vodke, nato pa poleg
li. Krisa je radi naliva ostal pri nama. 
Povedal mi je, da se novaček, ki sem 
ga ranil v ramo, skrivoma zdravi v  me
stu. Krdelo pa se je takrat vračalo čez 
mejo brez vodje in brez denarja.

Leže smo kadili in se še dolgo pogo
varjali. Nad nami pa je divjal v ih a r . . .

Zaspal sem. Sanjalo se mi je o skmrti, 
toda ne o  afriških ali indijskih, ampak o 
naših, kot stari, izkušeni tihotapci ime
nujejo novaoke. Preganjal sem jih, lovil 
in pre iskaval. . .  Pri tem mi je pomagal 
rdeč maček z odsekanim repom in raz
cefranimi u š e s i . . .

10.
Nekega dne je prišel Krisa v skriva- 

1'išče prej kot sva ga pričakovala. Sple
zal je na podstrešje, zaloputnil prešerna 
vrata ter nama slavnostno naznanil:

— Fanta, vesta kaj?
— No, no, govori! — je silil vanj 

H roba r.
— Petrik Filozoi se poslavlja od me

je. Danes odhaja v Vilno. Rad bi te vi
del, — se je Krisa obrnil k meni. — Na
šel je svoje. Včeraj je sprejel od matere 
pismo. In že danes se je jel pripravljati 
na pot. Mužanskemu gre na jok. Ubogi 
starec se je privadil fanta. Vzljubil ga 
je kot svojega sina.
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P O U KS O B O  IŠČE

I Z G U BL J E N O
VOZILA

KAM,  KJ E?

OBRT - TRGOVI NA

LOKAL

POSESA
STANOVANJE ODDA

l U t B O  DOPI

P R E H R A N A

S O B O  O D D A

S l U t B O  »SCF

STROJI

HtHHH

Hm smkemmdke (eietiie fostidt!
Dne 11. oktobra t. 1. se prične 41.. kolo Drž. razredne loterije, tekom katerega bo zopet izžrebanih velikih in manjših dobitkov v 

skupni vrednosti

dinarjev 65,000.000' "  Največji dobitek znaša 3,200.000 a *  dinarjev
Kdor se hoče Udeležiti" tega novega plesa boginje Sreče, naj se čimprej obme do naše hiše sreče

Bančne poslovalnice BEZJAK  -  Maribor
G osposka ulica 25 - Telefon 20-97
kjer je na razpolago veliko število novih srečk.

KVALITETNA VINA
PO iashiri kakor traminec, rt* 
lmg, rdeč? burgundec, mp z la
ve c, gorski biser in drugo do» 
hite pri Senici, Ulica kneza 
Koclja. Čez ulico že od 1 lit. 
naprej znaten popust! 17636-1

ESANPE
A

M

B O G G R l J A

K

SAMO ŠE KRATEK ČAS
specialno črno Laško pjvo PO 
reklamni ceni! Glavno zastop 
stvo Gostilničarske pivovar
ne 4. d. Laško, hotel »Orel«, 
Maribor. 1T633-1

KROJAŠKE POMOČNIKE
točne v izdelavi takoi sprej
me pod zelo ugodnimi pogo- 
Jf: Kos Viktor; OfavrrftrsrT6+

INKASANT 
ali aMaMer, Verziran, mar
ljiv in pošten, išče zaposlitve 
Pismene ponudbe Ha o«l;odd. 
Večernika« pod »17501«.
E ftNN f  T' 17561-3

LEPO STANOVANJE 
soba In ktlhinja, se odda. Ta
borska 13. 17598-5

17554-2
KROJAŠKEGA POMOČNIKA
sprejme takoj Babič-Lešnik, 
Vetrinjska,jul. 7. 17^28-2

■■ v m-0*

ŠIVILJSKA POMOČNICA
išč* takoj službe. Naslov v 
o*J. odd. »Večernika«.
______________ 1  176§|®

DELAVKE
in delavec, kateri so- že dala* 
H na stikalnih strojih, se ta
koj sprejmejo. Arfton Plnter, 
Maribor, tovarna Tezno.

17623*2

'Gdda se
STANOVANJE

s kuhinjo 1 ali 2 osebama, s -  
Naslov v ogl. odd. »Večerni
ka«. 17610-5

Sprejme se
POMOŽNA DELAVKA

za politiranje. K. Wesiak, Ma 
ribor, Cankarjeva ul. 2.

17580-2

Mlad
TRGOVSKI POMOČNIK

xa skladišč« se sprejme. Pr
va mariborska tovarna plete
nin. Klavnlška 5- 17618-2

Pridno in
POŠTENO DEKLE

ki zna kuhati in v gostilni po
magati se sprejme s 1. okto
brom. Naslov v ogl. odd. »Ve 
černika«. 17617-2

ČEVLJARSKI POMOČNIK
za popravila dobi delo. Ma
ribor, Aleksandrova cesta 24, 
Škrinjar Viktor. 17616-2

MIZARSKI POMOČNIK
se sprejme, tako) pri Ivan 
Plohl. Miklošičeva 2. 17635-2

ENOSOBNO STANOVANJE
v s ta r f  hiŠI 'v Meljuso s 1. ok
tobrom odda. Vprašati: Vila 
Eka,‘ Badlova ul. 17625-5
Lepo

DVOSOBNO STANOVANJE
z vsem* -pritiklinami oddam s 
1. oktobrom. Vprašati- Rad
vanjska C- 30-1, 17621-5

Lepo - -  ■
STANOVANJE

se odda dvema mirnima ose
bama. Jelačičeva ul. 4-

17600-5

Sprejmem
OTROKA

vsake starosti v  oskrbo. Na
slov v ogl. odd. »Večernika«.

17608-7

DIJAKINJO
nižješolko sprejme uradniška 
družina. Cena 700.— din. Na
slov v ogl. odd. »Večernika« 

17578-8
Lepo

SONČNO SOBO
z miorabo kopalnice in kla
virja oddam 3 boljšima ose
bama ali dijakom tudi s pre
hrano. Tomšičev drevored, 
dr. Ipavčeva 3. 17629*8

Službo išče 
* PLAČILNI NATAKAR

Govori več jezikov, je 38 let 
star. Položim kavcijo din 5- 
do 10.000. Prevzamem šank 
ali boljšo gostilno. Grem tu
di v  provinco. Pismene po
nudbe na ogl. odd- »Večerni
ka« pod »št. 17558«.

17558-3

Lepo
OPREMLJENO SOBO

s posebnim vhodom oddam 
boljšemu gospodu ali gospo
dični za din 250. Koroška ce
sta 68. 17630-8

NA STANOVANJE
se sprejme boljša delavka ali 
trgovska pomočnica. Naslov 
v ogl, oda- »Večernika«. ...

17614-8

OPREMLJENA SOBA
se odda takoj dvema boljši
ma gOsjvodoma s  celo oskrbo 
po nizki ceni. Aleksandrova 
cesta 79. 17630-8

ŠIVALNI STROJ
»Singer«, najnovejši model, 
ugodno naprodaj. Vprašate v 
ogl. odd. »Večernika«.

17606-14

gHEBEEHEES
Manjšo

KUHINJSKO KREDENCO
ili mizo radi selitve ugodno 
prodam. Nastop v  ogl- odd. 
»Večernika«. 17611-17

$  
DRŽAVNA 

RAZREDNA LOTERIJA
Ker je loterijski načrt preteklega 40. kota naletel na veliko odobravanje 

pri nakupovalcih srečk radi svojega zanimivega menjavanja, tako da so bile 
vse srečke, ki so jih prevzeli pooblaščeni prodajalci in njihovi podproda- 
jalci, do zadnjega razprodane, je državna razredna loterija pustila isti načrt 
v veljavi tudi za nastopno 41. kolo.

Srečke I. razreda 41. kola so pripravljene in spuščene v prodajo 12. sep
tembra t. 1. v 100.000 celih srečkah, ki bodo žrebane takole:

I. razred 11. oktobra 1940
II. razred 12. novembra 1940

III. razred 13. decembra 1940
IV. razred 13! januarja
V. razred od 8. februarja do zaključ. 6. marca 1941.

C e n a  s re č k  za vsak razred je sledeča: cela din 200.—, polovična 
din 100.—, četrtinka din 50.—.

Skupna vrednost dobitkov v 40. kolu znaša din

65.000.000-
V vseh petih razredih je 7 premij, in sicer: ena za 2,000.000.—, ena 

za 1,000.000.—, tri po 500.000,— in dve po 300.000.—.
Poleg teh premij so sledeči večji dobitki: 7 po 200.000.—, 16 po

100.000.—, 17 po 80.000.—, 17 po 60.000.—, 19 po 50.000.—, 17 po
40.000,— in več drugih večjih dobitkov.

V najsrečnejšem slučaju z možnim spajanjem premij in dobitkov v 
V. razredu je mogoče zadeti z eno celo srečko din

3,200.000“"
Za izplačilo dobitkov jamči država kraljevine Jugoslavije.
Srečke se dobe pri pooblaščenih prodajalcih in njihovih podflrodajalcih, 

■Jti.ao skoro v vsakem večjem kraju. v
Podrobnejša navodila z loterijskim načrtom in splošnimi pravili se dobe 

na zahtevo brezplačno pri vseh pooblaščenih prodajalcih srečk.
:■ ■*"! - *  ■ ...........

Iščem s 15. avgustom 
OPREMLJENO SOBO 

v centru mesta. Naslov pusti
ti v oglasnem oddelku »Ve
černika«. 6152—9

Psihogralolog in astrolog 
S. PARADISO 

Maribor. Gosposka ulica 
Hotel »Zamorc« 

Psihogralolog Paradbo 
Vam pokaže smer sre£e 
in blagostanja. Vam od
pre zastor Vašega živ
ljenja. Pove Vam s kom 
in kako se boste poročili 
Kako se obvarujete ne
sporazuma v zakonu* Ka 
tori so Vaši srečni dnevi 
Kedaj se podajajte v špe 
kulacije da Vam srečno 
uspejo. Katerih bolezni 
in nezgod so čuvajte. Ke 
daj naj stavite loterijo 
itd. Dela na strogo znan
stveni podlagi. Obiske 
sprejema od 9. do 12. in 
od 2. do 7- ure.
Ostane simo do 12 .1. m.

POTNIK
1 do 2 dni v tednu v Maribo
ru. išče separlrano. diskretno 
lopo sobo. Odgovore oddati 
v ogl odd. »Večernika« pod 
šifro »17355«. 17631-9

LOKAL
za trgovino ali obrt se odda. 
Stritarjeva 5 (magdalčnsko 
predmestje).- 17615-10

Novo zgrajena
DRUŽINSKA HIŠA 

se takoj proda. Cena 15.000 
din. Vprašati v gostilni Sje- 
ver. Ptujska cesta. 17633-11

ZASEBNA ŠOLA
v Mariboru išče učitelja (uči
teljico) za srbohrvaščino. Po- 
nube na ogl. odd. »Večerni
ka« pod »Srbohrvaščina 1940 
- 4 U .  17613-21

» K E R A M I K A .
Hišni posestniki ln najemni
ki, preglejte Vaše peči in Šte
dilnike, predno nastopi zima. 
Vsa pečarska in keramična 
dela izvršuje solidno in po
ceni Anton Rajšp, Maribor, 
Orožnova 6. kjer si lahko 
ogledate veliko zalogo. Prvo 
vrstne ploščice ter peči, — 
Stavbeniki in pečarji popust.

5212-13

OTROŠKI VOZIČEK
skoraj popolnoma nov. takoj 
naprodaj.' Vprašati Mejna 11.

17612-22

Izgubila se ie
mlada mačka

tigraste barve. Pošten najdi
telj dobi nagrado. Tržaška 18 

17601-27

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ H ).
Za vkubavanje sveže, prvo

vrstne in

pravebosanskeslive
v gajbah po 15 do 18 kg od
dajam in pošiljam tudi po 
železnici po d n e v n i  c e n i  

Josiplna Bole 
> sadje in zelenjava en groš,
I Maribor, Koroška cesta 20,
: dvorišče. 1058

Proda se skoro
NOVO KOLO

znamke »Lyon«- Natančnejše 
se poizve v Aškerčevi ulici 
št. 9, prvo nadstropje, levo, 
Celje. 17622-22

Prodam
MOTORNO KOLO

znamke »Saks« do 100 ccm, 
za ceno din 1600.—. Vprašati 
v  trgovini s klobuki Čanča- 
la, Glavni trg 17. 17602-22

ŠPECERIJO
>n galanterijo prodam pri Ma 
riboru. Ponudbe na ogl. odd. 
»Večernika« pod »Vpeljana«.

17634-13

B. M. W. MOTORNO KOLO 
s prikolico, 750 ccm. v od
ličnem stanju, prodam. Vpra
šati pri poslovalnici »Večer
nika« v Celju. 6238-22

Izd ta In urejuje ADOLt UIBN1KAR v Mariboru Tiska Mariborska tiskarno d. d., predstavnik STANKO DETELA v Mariboru. — Oglasi po ceniku — Hokopisi sc 
m  rročujo. — Uredništvo ln uprava: Maribor, Kopališka ulica 6. — Telefon uredništva Stov. 25-67 in uprave štev. 2S-6Z. — Poštni čekovni račun štev- 11. 409.


